
 

Tisková zpráva, Praha, 29. května 2025  

Odborníci z justice a dalších institucí společně hledají 
účinnější způsoby ochrany dětí – obětí domácího násilí  
 
Projekt na ochranu dětí před domácím násilím zahájil další část – téměř 100 odborníků se 
zúčastnilo pilotní vzdělávací akce Ministerstva spravedlnosti. 
 
V justičním areálu Na Míčánkách v Praze se 28. května konal první projektový odborný seminář 
věnovaný posílení občanskoprávní ochrany dětí, které se staly oběťmi domácího násilí. Akce se 
zúčastnili zástupci soudů, státního zastupitelství, Probační a mediační služby, OSPOD, intervenčních 
center, Policie ČR a dalších institucí, které v rámci pilotního projektu Ministerstva spravedlnosti 
společně vytvářejí nové procesy ochrany dětí. 
 
Seminář zahájila JUDr. Lenka Ceplová z Krajského soudu v Ústí nad Labem a Mgr. Karel Dvořák z 
Ministerstva spravedlnosti. V úvodním bloku zazněly cíle projektu a principy moderní opatrovnické 
justice, které do českého prostředí přinášejí prvky zaměřené na porozumění dopadům traumatu, 
zohlednění rizik pro dítě i aktivní podporu obětí násilí při jednáních před soudem. 
 
„Projekt se nesoustředí jen na právní rozhodování, ale také na řešení příčin, které vedou rodiny před 
soud. Soudní jednání má být zároveň příležitostí k ochraně dítěte a ke změně chování rodičů, kteří se 
dopustili násilí,“ vysvětlil jeden z hlavních odborných garantů projektu Mgr. Vladimír Polák. 
 
Součástí programu bylo představení výsledků rešerší zahraničních přístupů, role interdisciplinárních 
okresních týmů a nově navržené procesní mapy, která podrobně popisuje postupy při ochraně dítěte 
– od podání návrhu na předběžné opatření až po sledování změn v rodině. Klíčovým prvkem je tzv. 
multi-institucionálních projednání (MIP), která umožňuje vyhodnotit rizika v rodině z různých úhlů 
pohledu a společně zvolit nejvhodnější strategii dalšího postupu. 
 
„Jednodenní školení ukázalo, že mezi odborníky napříč profesemi existuje vůle ke spolupráci a zájem 
o moderní a efektivní přístupy k ochraně dětí. Je to povzbudivý krok směrem k systémovým 
změnám,“ uvedl Mgr. Karel Dvořák z Ministerstva spravedlnosti. 
 
Projekt běží od února 2025 do ledna 2027 a jeho cílem je zavedení inovativních přístupů vycházejících 
z vědeckých důkazů, sdílené odborné praxe a kontinuálního vzdělávání zapojených aktérů. V rámci 
projektu vzniknou také nové nástroje pro detekci domácího násilí, vyhodnocení rizik a návrh 
adekvátních opatření, které podpoří rozhodování soudů i práci dalších zapojených institucí. 
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